观音堂示范区:

端上"生态碗"吃上"旅游饭"



10月17日,走进观音堂林业生态旅游示范 区石板河村,道路蜿蜒曲折,红叶如火似霞,风 景如画的山区秋景吸引了不少游客在此游玩拍 照(如图)。

石板河村地处深山,曾是我县6个深度贫困村 -,如今却成了国家AAA级景区和网红打卡地。

石板河村的转变,得益于党建引领下发展 乡村旅游探索。2018年,石板河村委会联合专 业公司共同成立河南省石板河旅游开发有限公 司,在保障村庄原貌的基础上,依山就势建起了 玻璃栈道、水上浮桥、登山步道、汝瓷体验馆、喊 泉、村史馆等旅游项目。2022年,石板河村被 列入第六批中国传统村落名录。

依托绿色发展理念,石板河村积极发展农 家乐、小吃、民宿、特色种植等产业,老百姓吃上 了"生态饭"、端上了"金饭碗"。

除国家AAA级景区石板河村外,该示范区 还推出了尖山坡爱国主义教育示范基地、鹰城 花谷、余家村民宿等特色旅游景点。同时,大力 推进"一村一品"建设,打造了花椒、蝎子、白玉 木耳、迷迭香等一批有特色的农产品。

"我们将充分发挥地理优势和文化旅游资 源优势,打造集自然山水观光、特色农产品、乡 村文化体验等功能于一体的休闲旅游区,助推 乡村振兴高质量发展。"该示范区党工委书记商 科峰说。 (巫鹏 王腾飞)

石桥镇交马岭村:

岭地种出好红薯 电商铺就致富路

金秋十月,硕果飘香。10月16日,石桥镇 交马岭村金阳光家庭农场的70余亩红薯迎来 了大丰收。一垄垄红薯破土而出,长势喜人;一 个个红薯形态各异,体态饱满,村民们正给新出 土的红薯去泥、分拣,忙得热火朝天。

"目前我们的红薯还没有到大范围收获的 时候,但是一些老顾客已经迫不及待地来了。 这两天秋收人手忙,红薯供不应求,人家干脆自 己去地里挖,更有一些老顾客带着孩子一起来 挖,体验收获的乐趣。"金阳光家庭农场负责人 张红团说。

为啥这里的红薯这么受欢迎?

说起在交马岭村种植红薯的优势,种植大 户张红团最有发言权。交马岭村位于伏牛山东 麓余脉,得天独厚的丘陵土质,为红薯生长提供 了绝佳条件。"岭地本就适合种植红薯,我们的 红薯用传统芝麻饼作肥料,以滴灌方式浇灌,传 统方法结合现代工艺,种出来的红薯软糯香甜, 口感非常好。"张红团介绍道。

据了解,金阳光家庭农场种植的红薯有西 瓜红、烟薯、商薯19、济薯25等多个品种,亩产 稳定在4000公斤以上,主要销售至周边县、市、 区,纯收入可达到20余万元,这小小的红薯已 然成为了村民增收的"致富薯"。不仅如此,红

采收关键期,每天吸纳20余名劳动力在田间务 工,每人每天可增收70余元,让村民真正实现 在家门口就业。

红薯的产量高、销量好、市场优,张红团便 在心里盘算,怎么能让更多人知道并且主动来 购买红薯呢?

思来想去,他决定搭上电商快车,通过抖音 平台注册网络店铺,进行线上直播销售。刚开 始一天平均卖出20多单,由于质量高、信誉好, 再加上有老客户推荐,目前销量十分可观。随 着订单量的不断增加,他干脆直接与快递点合 作,在红薯基地安装快递面单打印机,订单即出 即装,打包完成后分批送至快递点,更为方便, 效率也更高。

"今年线上线下的销量都挺好的,接下来我 准备在我们农场里现场直播带红薯,把红薯地和 挖红薯的过程展示出来,顾客看到我们的红薯种 得好,自然也就卖得好。"张红团信心满满。

"农村要致富,产业要先行。红薯种植只是 石桥镇众多特色产业发展中的一个小案例。下 步,我镇将继续以党建为引领,做强乳业、酒 业特色产业,发展辣椒、烟叶等特色种植,推进 葡萄、草莓等特色果业,以'特色'赋能产业,让 群众在产业发展中干劲足,有钱挣,能致富。"石 薯种植还为周边群众提供了就业机会,在种植、桥镇党委书记马中奎说。(李万鹏 牛梦雨)

10月16日上午,宝丰县宝莉莱服饰有限公司 董事长叶莉莉将一面锦旗送到县人社局,感谢该 局创业贷款担保中心为企业发展提供的周到服务 和资金支持。

据了解,宝莉莱服饰有限公司是一家专注于 服装设计与研发,生产与销售为一体的创新型企 业。自入驻我县以来,在各级政府和相关部门的 关心支持下,得到稳步发展。公司目前已发展加 工站点20余家,带动直接就业人员500多人,间 接带动近万人增收。今年6月被河南省妇联授予 "巧媳妇"创业就业工程示范基地。随着订单量 的不断增加,公司需要进一步扩大规模,但资金 成了"绊脚石"。抱着试试看的态度,叶莉莉向县 创业贷款担保中心提出贷款申请。县创业贷款 担保中心收到信息后,随即下乡进行场地核查, 待确认其符合申请条件后,认真梳理并帮助填写 相关资料,从递交材料到最终放款,仅用了7个工

"今年,这100万的无息贷款真及时,实实在在 解决了我们的燃眉之急,让我们宝莉莱服饰有限 公司扩大再生产的底气更足了。十分感谢政府的 关心,感谢人社局创业贷款担保中心的热心服务 和支持。"叶莉莉高兴地说。

今年以来,县人社局创业贷款担保中心全面 落实创业担保贷款政策,创新工作方法,加大对创 业人员的扶持力度,截至目前,已发放创业担保贷 款 245 笔 8651.1 万元, 扶持 245 人创业, 带动 2000 余人就业。

"下一步,县人社局将立足职能职责,主动联 系、主动服务,不断加大创业扶持力度,高效落实 惠企政策,多措并举优化创新创业环境,助力经营 主体平稳健康发展,充分发挥创业带动就业倍增 效应,推动实现全县经济社会高质量发展。"县人 社局二级主任科员胡靖平表示。 (李洪昌)

开

10月14日上午,前营乡第一期紫砂制作技 艺公益课堂在岳坟沟村紫砂烧制技艺传承所开 课。邀请中国陶瓷艺术大师、官兴制壶名家黄飞

开班仪式上,县汝窑瓷业发展中心相关负责 人介绍了宝丰紫砂文化的历史、现状以及未来发 展趋势。黄飞平带领学员们实地参观紫砂炼泥 厂、紫砂文化展示馆、紫砂非遗工坊,并详细地介 绍了每一款壶型的名称、特点及文化内涵,同时, 现场为学员们演示紫砂壶制作手法。

据了解,宝丰紫砂曾在紫砂界留下了浓墨重 彩的一笔,在上世纪七八十年代,曾有"南有宜 兴,北有宝丰"的美誉。如今我县的紫砂陶制作 技艺是市级非遗项目。为传承紫砂陶制件技艺, 我县已开办过多期紫砂技艺培训班,而岳坟沟村 周边有着丰富的紫砂资源,产业发展优势明显, 县汝窑瓷业发展中心将持续举办紫砂制件技艺 培训班,加大对技能人才的支持与培养,助力产 (吴昊 史军伟) 业振兴、乡村振兴。



